



ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΤΗΣ ΟΥΓΓΑΡΙΑΣ ZSOLT SEMJÉN

Με τον Αναπληρωτή Πρωθυπουργό της Ουγγαρίας κ. Zsolt Semjén είχε συνάντηση στις 11 Μαρτίου 2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική του κατοικία στο Chisty pereulok στο κέντρο της Μόσχας.

Επίσης συμμετείχαν ο Αρχιμανδρίτης Φιλαάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο επιτετραμμένος της Ουγγαρίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Árpád Erdélyi.

Καλωσορίζοντας ολοθύμως τον προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε: «Χαίρομαι για την ευκαιρία να συναντηθούμε μαζί σας. Τυγχάνετε θεολογικής μορφώσεως και γνώστης χριστιανικής πραγματικότητας. Έχετε πράξει και πράσσετε πολλά για το λαό και τη χώρα σας».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος χαρακτήρισε ως σπουδαίο για τους χριστιανούς της Ευρώπης το γεγονός ότι σήμερα ένα Ευρωπαϊκό κράτος όπως η Ουγγαρία υπερασπίζεται τις χριστιανικές αξίες. «Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας θεωρεί επιτακτική την ανάγκη διαφυλάξεως χριστιανικής παρουσίας στον Ευρωπαϊκό πολιτισμό. Γι'αυτό συμπαθούμε πολύ και σεβόμεθα τη θέση τη Ουγγαρίας», υπογράμμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Από την πλευρά του ο κ. Z. Semjén εξέφρασε τη χαρά του για την ευκαιρία να βρεθεί και να έχει ουσιαστική συζήτηση με τον Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. Επίσης διαβίβασε στον Πατριάρχη Κύριλλο χαιρετισμό του Πρωθυπουργού κ. Βίκτορ Ορμπάν και του Καρδινάλιου Péter Erdő, Αρχιεπισκόπου Βουδαπέστης και Έστεργομ. Όπως σημείωσε ο προσκεκλημένος η Ουγγαρία θυμάται ακόμα τις επισκέψεις του Πατριάρχου Κυρίλλου από τη θέση του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός της Ουγγαρίας υπογράμμισε: «Είναι αλήθεια ότι ως χριστιανοί αγωνιζόμαστε. Δεχθήκαμε πολλές επιθέσεις λόγω του Συντάγματός μας, λ.χ. επειδή αρχίζει με τη λέξη «Θεός», έχει κατοχυρωθεί η θέση σύμφωνα με την οποία ο γάμος είναι ένωση ενός άνδρος και μίας γυναίκας και ότι υπερασπιζόμεθα την ιδέα ότι η ανθρώπινη ζωή αρχίζει από συλλήψεως και έκτοτε χρήζει προστασίας και σεβασμού».

Ο κ. Zsolt Semjén ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την υποστήριξη της θέσεως της Ουγγαρίας και των προσπαθειών της χώρας να προστατεύσει τις παραδοσιακές αξίες στην Ευρώπη. «Όταν δεχόμασταν άγριες επιθέσεις η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας πάντα στήριζε τις αξίες αυτές», σημείωσε ο κ. Semjén και αναφέρθηκε ειδικότερα δε στις συναντήσεις της κρατικής ηγεσίας της Ουγγαρίας με τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

«Καυχόμεθα επειδή πέρυσι το κράτος της Ουγγαρίας και η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας προέβησαν σε σύναψη συμφώνου και αυτή έκτοτε απολαμβάνει του ίδιου ιστορικού καθεστώτος στη χώρα όπως η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία της Ουγγαρίας», τόνισε ο κ. Semjén.

Εν συνεχεία οι πλευρές συνεζήτησαν θέματα κοινής ημερησίας διατάξεως.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/50589/>